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AVIS DE PUBLICATION POUR LE RECRUTEMENT D’UN(E)  CONSULTANT(E) NATIONAL(E) SPCIALISTE EN SANTE DE LA REPRODUCTION (SR)

Le Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA) recrute Un (e) Consultant National spécialiste en Santé de la Reproduction (SR) dans le cadre de l’évaluation finale de son  7ème programme de Coopération avec le Gouvernement du Mali (CPD7) – 2015-2019. 
I. Résume des tâches
Sous la direction générale du Représentant Adjoint de l’UNFPA et la supervision directe du Consultant International, chef d’équipe de l’évaluation finale du programme et  en collaboration étroite avec le consultant national spécialiste en Genre et droits humains, le Groupe de Référence de l’Evaluation (GRE) ainsi que le point focal et toute l’équipe Suivi-Evaluation (SE) de UNFPA-Mali, le Consultant National spécialiste en SR participe à toutes les phases de l’évaluation : de la phase de conception/démarrage à la phase de production/dissémination du rapport de l’évaluation. 
Conformément aux TDR de l’évaluation, il/elle contribue à l’analyse documentaire, la conception et la rédaction du rapport de démarrage ainsi que des versions préliminaires finales du rapport final de l’évaluation. Il/elle rédige des sections spécifiques du rapport d’évaluation qui lui seront assignés et produit un rapport sur la composante SR du programme tout en assurant sa cohérence avec les autres composantes. En outre, il/elle participe activement aux différentes séances de validation et prennent en compte les contributions formulées pour améliorer les documents produits. Ses différentes productions seront validées par le consultant international en collaboration avec l’UNFPA.  
II. Date de clôture, type et durée du contrat
Date de clôture pour le dépôt de candidature: 	Mardi 15 Mai 2018 à 11H00
Type de Contrat : 				Consultant IC 
Durée du contrat : 				40 jours ouvrables (8 semaines)
[bookmark: _GoBack]Lieu d’affectation : 				Bamako avec possibilité de déplacements sur   
                                                                                  le terrain                                                                                                                                          
III. Dépôt de candidature : 

Les personnes intéressées par le présent avis de recrutement sont invitées à envoyer au plus tard le Mardi 15 Mai à 11 heures, leur dossier de candidature, sous pli fermé avec comme objet " consultant national spécialiste en Santé de la Reproduction (SR)", à l’adresse suivante : UNFPA-Mali, Immeuble Me Mamadou Kanta KEITA, Hamdallaye ACI 2000, près de la SONAVIE.
Le dossier de candidature sera constitué comme suit : 
· Une lettre de motivation adressée à Madame la Représentante de l’UNFPA au Mali ;
· Une  attestation de Nationalité Malienne ;
· Les copies des diplômes (ne pas joindre les originaux) ;
· Les copies des attestations de travail (ne pas joindre les originaux) 
· Un curriculum vitae détaillé
· Le formulaire P.11 dûment rempli, disponible sur le site web du bureau UNFPA Mali à l’adresse http://www.unfpa-mali.org, ou http://www.unfpa.org/resources/p11-un-personal-history-form.
· Les copies des attestations des expériences du candidat dans les domaines couverts par le poste 
Les Termes de Référence (TDR) de la consultation ainsi que les TDR globaux de l’évaluation sont disponibles sur le site UNFPA/Mali : http://mali.unfpa.org .

IV. Qualifications requises :
· Formation universitaire supérieure (minimum bac+5 en santé publique, sciences sociales, sciences économiques, sciences politiques, ou équivalent);
· Expérience confirmée d’au moins 5 ans dans la conduite des évaluations en général dans le domaine de l'aide au développement pour les agences des Nations Unies et / ou d'autres organisations internationales, et en particulier dans le domaine de la santé de la reproduction



· Spécialisation et expérience significative dans le domaine de la   « Santé de la reproduction / Santé de la Reproduction des Adolescents/Jeune et VIH» 
· Parfaite maitrise du contexte socioéconomiques du pays ; 
· Familiarisé avec les Nations Unies et / ou le mandat et les activités de UNFPA;
· Excellente capacité de travailler au sein des équipes pluridisciplinaires et multiculturelles ;
· Excellentes capacités de communication et de rédaction ;
· Avoir une expertise en matière d’intervention sur des projets ayant intégré la dimension humanitaire ;
· Ne pas avoir été partie prenante dans la mise en œuvre du programme UNFPA/MALI.

Les candidatures féminines sont vivement encouragées. 
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