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	TERMS OF REFERENCE : Recrutement de consultant (e)s pour la formation sur les approches transversales et les conditions préalables au développement inclusif du handicap 



	Hiring Office:
	UNFPA Mali
Sources de financement : UNFPA

	Purpose of consultancy:
	L’inclusion des personnes handicapées dans le principe de ‘’ne laisser personne de côté’’ reste une des priorités des organisations du système des Nations Unies et est à la base du développement de la Stratégie des Nations Unies pour l’inclusion du handicap qui vise à doter le système des Nations Unies des moyens d’inclure pleinement les personnes en situation de handicap. 

Le Partenariat des Nations Unies pour les droits des personnes vivant avec un handicap (Fonds UNPRPD) est un mécanisme de financement unique qui rassemble des entités des Nations Unies, des gouvernements, des acteurs humanitaires, des organisations de personnes handicapées (OPD) et la société civile au sens large pour soutenir la mise en œuvre de la Convention relative aux droits des personnes handicapées, les droits des personnes handicapées (CDPH), les objectifs de développement durable (ODD) inclusifs et l’action humanitaire inclusive. 

L'UNPRPD fournit des ressources aux organisations des Nations Unies participantes (PUNO) pour mettre en œuvre conjointement des programmes travaillant en partenariat avec les OPD, les gouvernements et la société civile au sens large. L’UNPRPD travaille selon trois approches stratégiques : le financement de programmes catalytiques, la gestion des connaissances et le renforcement des capacités adaptés au contexte pour soutenir des systèmes et des politiques inclusifs.

C’est dans ce cadre que l’UNFPA à travers l’équipe pays du système des Nations Unies (UNCT) bénéficie d’une subvention pour mettre en œuvre deux activités majeures en vue de contribuer efficacement à l’inclusion du handicap dans les programmes pays. Sous le leadership du Ministère de la Santé et du Développement Social, il s’agira de la réalisation d’une analyse situationnelle pays sur le handicap et du renforcement de capacités des acteurs sur la CDPH, les liens avec les ODD et les conditions préalables à l’inclusion du handicap dans les programmes et interventions de promotion sociale et de la santé.

Les activités décrites ci-dessus seront menées selon une approche multipartite incluant toutes les principales parties prenantes nationales, telles que les organisations des Nations Unies participantes, les parties prenantes gouvernementales, les organisations/associations de personnes vivant avec un handicap et la société civile. D’autres parties prenantes supplémentaires, telles que les donateurs et le secteur privé, seront consultées au cours du processus de collecte de données de l’analyse situationnelle.

Les présents termes de référence sont élaborés pour les besoins de recrutement d’une équipe d’experts (sous le lead d’un/e consultant/e principal/e) spécialisés sur les questions de handicap pour assurer le renforcement de capacités des acteurs (équipes pays des agences du Système des Nations Unies, parties prenantes gouvernementales, les organisations/associations de personnes vivant avec un handicap et organisations de la société civile) pour l’inclusion du handicap dans les programmes en contexte humanitaire et de développement. 

Cette activité de formation sera focalisée sur deux volets essentiels : 

· la CDPH, les liens avec les ODD et les conditions préalables à l’inclusion du handicap 

· les approches transversales de l’inclusion du handicap et analyse de la situation de l’UNPRPD


	Scope of work:
(Description of services, activities, or outputs)
	Description de tâches :

Le/la consultant (e) lead aura en charge avec son équipe la préparation et l’organisation de l’atelier de formation des acteurs sur la CDPH, les liens avec les ODD et les conditions préalables à l’inclusion du handicap. Il aura pour principales tâches de :

· Préparer inviter des intervenants et les informer de leur rôle, notamment des représentants des équipes de pays concernées, des représentants des gouvernements partenaires et des organisations de personnes handicapées pour coanimer la formation (répartition des rôles entre les co-animateurs, organiser la documentation, préparer les co-animateurs sur la méthodologie d’animation des sessions…)
· Coordonner l’équipe d’animation de la formation.

· Organiser la formation initiale et les séances : adapter le contenu de la formation au contexte national
· Prévoir les aménagements raisonnables pour l’inclusion des personnes handicapées
· Superviser le contenu du programme. 
· Produire un compte-rendu de formation et assurer la mise à disponibilité des contenus de formation aux participants
· 

	Duration and working schedule:
	La durée totale de la consultation est de 15 jours ouvrables

	Place where services are to be delivered:
	Bamako/ Mali 


	Delivery dates and how work will be delivered (e.g. electronic, hard copy etc.):
	Le contrat sera établi pour une durée 15 jours allant de la phase préparatoire à la phase de rédaction du rapport.
Le rapport produit par le consultant lead seront soumis en français, en version électronique et en copie dure en trois exemplaires.  

	Monitoring and progress control, including reporting requirements, periodicity format and deadline:
	Le/la consultant (e) lead produira une feuille de route pour la réalisation de cette activité de formation. La mise en œuvre de la feuille de route sera suivie par le point focal en charge du suivi de cette intervention sous le lead du Chef d’unité SR.  
Un rapport de l’atelier de formation sera produit par le/la consultant (e) lead en collaboration avec le reste de l’équipe et soumis à UNFPA.  

Le/la consultant (e) lead prendra en charge les observations et soumettra le rapport final dans les délais impartis. 


	Supervisory arrangements: 
	Le/la consultant (e) lead travaillera sous la supervision directe du Chef d’unité Santé et en collaboration avec le point focal en charge du suivi de cette intervention.

	Expected travel:
	Les honoraires seront prises en charge conformément aux procédures en vigueur.

Le/la consultant (e) lead sera recruté au grade NOB

	Required expertise, qualifications and competencies, including language requirements:
	Animateur principal

Qualifications et compétences 
· Expérience confirmée en matière d’intégration des personnes handicapées et bonne connaissance de la Convention relative aux droits des personnes handicapées et des engagements internationaux connexes.

· Connaissance solide des questions relatives aux politiques et aux programmes en lien avec la promotion des droits des personnes handicapées dans le pays.

· Bonne connaissance des processus de développement et/ou humanitaires à l’échelle nationale, en particulier des processus coordonnés par les Nations Unies.

· Expérience solide de l’animation de formations et capacité confirmée à adapter son discours et sa méthode de formation aux participants et au contexte.

· Expérience dans les techniques d’animation inclusives (animation en présence d’interprètes en langue des signes ou de groupes de diverses origines, application de méthodes d’apprentissage diverses, utilisation de plusieurs outils de communication, etc.). 

· Expérience de travail avec des organisations de personnes handicapées et expérience confirmée dans les techniques permettant d’assurer la participation des groupes sous-représentés.

· Connaissance des conditions préalables nécessaires à l’intégration (égalité et non-discrimination, accessibilité, participation des personnes handicapées, budgétisation et gestion financière conformes à la Convention relative aux droits des personnes handicapées, redevabilité et gouvernance).

· Expérience dans la négociation des rôles des organisations de personnes handicapées, notamment des groupes sous-représentés, dans la coopération au service du développement ou dans la programmation humanitaire, ainsi que dans les processus nationaux.

Formation universitaire et expérience professionnelle
· Animateur principal/responsable d’équipe : master ou doctorat en sciences sociales ou dans le domaine des études sur le handicap, de la coopération internationale au service du développement ou de l’action humanitaire, ou autre diplôme dans un domaine connexe, ou expérience professionnelle équivalente dans le domaine du handicap, du développement ou de l’humanitaire et des organisations internationales. 
Equipe d’animation
· Diplôme d’enseignement supérieur ou expérience professionnelle équivalente.

· Expérience professionnelle de quatre à six ans dans le domaine du handicap et du développement et dans la mise en œuvre de la Convention relative aux droits des personnes handicapées au sein d’organisations nationales ou internationales. 

· Expérience confirmée de l’encadrement et de l’animation de formations regroupant diverses parties prenantes.



	Inputs / services to be provided by UNFPA or implementing partner (e.g. support services, office space, equipment), if applicable:
	L’équipe technique de UNFPA sera mise à contribution pour fournir au (à la) consultant (e) la documentation disponible.

	Other relevant information or special conditions, if any:
	Le démarrage de cette mission est prévu pour le 15 Mai 2024 

	Signature of Requesting Officer in Hiring Office:

Date :
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